



CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE LA CIUDAD DE VITORIA

Su carácter benéfico-social se manifiesta en las notables ventajas que ofrecen sus **PRESTAMOS**

Revolución social y económica

La importancia de la economía en la nueva ordenación del mundo ha sido destacada por el Jefe del Estado español en su último discurso, en la clausura del III Consejo Sindical, cuyas conclusiones responden, según afirmación del Caudillo, a las inquietudes que desde los primeros días de nuestra Cruzada han acompañado a las tareas del Gobierno.

Franco, con esa percepción clara de las circunstancias, con esa visión acertada de las cosas, con la ecuanimidad de su temperamento, que estos días solemos elogiar a nuestro alcalde, se da cuenta de la situación del mundo y de las realizaciones necesarias para el establecimiento de la paz que ha de seguir a las actuales preocupaciones bélicas; y ve la trascendencia de lo económico y la atención primordial que los Estados han de prestarle, alumbrando una nueva era que haga posible una general mejoría social, con ese equilibrio de la economía del mundo que estaba preparado para tiempos prósperos y que ahora ha de ajustarse a las exigencias presentes.

El haber sido las realizaciones más importantes del Estado español en lo económico y lo social, hacen que el Caudillo destaque en su discurso, en repetidas ocasiones el acordamiento que entre ambos ha de existir. Lo dice primeramente al ver cómo en los Sindicatos Veritables se hermanan lo económico y lo social, que un siglo de liberalismo había divorciado; insiste, al hablar del equilibrio entre las regiones, evitando las grandes y peligrosas concentraciones, considerando que una vez más el programa social viene íntimamente ligado a la mejora de la economía; y luego ve cómo, ascendido lo social de lo económico, nació ese ambiente de guerra civil en que tantas naciones se debaten.

Por eso el acierto de nuestro régimen, que Franco reconoce, al haber sabido dar una base económica a nuestro Movimiento, haciendo la revolución social "no sólo sin menoscabar las fuentes de lo económico, sino multiplicando y engranando éstas". Efectivamente no cabe la revolución en lo social si no se hace en lo económico.

Y el Estado español ha emprendido esta con aquella, estimulando las sanas iniciativas particulares, que son fuente de progreso y sin que el Estado realice su función, y dirección a espaldas de los distintos sectores, sino en armonía y concorde colaboración con ellos.

Muy digna de tenerse en cuenta es la afirmación del Caudillo a propósito de las mejoras sociales introducidas, que repercuten como pequeña carga entre todos los españoles. No deja de ver en este momento los intentos de algunos despreciosos que, ese so pretexto, quieren aprovecharse de ello para abusar incrementando el aumento de la producción por conquistar nuevos mercados.

La ingente labor del Gobierno en el orden de la economía ha sido Arqueada por el Jefe del Estado: fomento de la fabricación de productos, estímulo a la creación de nuevas industrias, mejoramiento de transportes, organización de las ciencias españolas a través del Consejo de Investigaciones Científicas, creación de la Facultad de Economía.

LOS EMPRESARIOS Y COMERCIANTES DEBEN BUSCAR LA MEJORA DE SUS BENEFICIOS EN LA ORGANIZACIÓN DEL TRABAJO, EN LA RENOVACIÓN DE LA MAQUINARIA O EN EL FUERZO INTELIGENTE DE SUS TÉCNICOS, EN EL AUMENTO DE LA PRODUCCIÓN POR CONQUISTAS DE NUEVOS MERCADOS, PERO NUNCA POR EL AUMENTO ARTIFICIAL DEL PRECIO DEL PRODUCTO.

(El Caudillo en el III Consejo Sindical).

PENALAMIENTO

FRANQUEO

CONCERTADO

VIVA CRISTO REY

ALAVES

AÑO XIV

Vitoria Lunes 29 de enero de 1945

Núm. 9 653

Esta tarde se clausura en San Sebastián el IX Consejo Nacional de la Sección Femenina

Actos de la Vieja Guardia en Madrid, Guipúzcoa y Valencia

Bilbao.—A las siete de la mañana de hoy salieron con dirección a Loyola las congresistas camaradas de la Sección Femenina del IX Consejo Nacional, que ha venido celebrándose en Bilbao y que esta tarde a las cinco será clausurado solemnemente en San Sebastián.

En el viaje acompañan a las congresistas las autoridades vitorianas y bilbanas, gobernador civil y jefe provincial, alcalde y presidente de la Diputación y otras jerarquías. También ha salido para Loyola la delegada nacional de la Sección Femenina.—Cifra.

San Sebastián.—Antes de las diez de la mañana llegaron al Santuario y Casa de Loyola las camaradas de la Sección Femenina, que fueron recibidas por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Guipúzcoa, Comunidad de Padres Jesuitas y por el Prelado de la Diócesis, Monseñor Ballester, que desde el sábado se encontraba en dicha Casa. El Obispo de la Diócesis dijo la Misa, que fué dialogada, y a la que se acercaron a comulgar las congresistas. Estas, después de la función religiosa visitaron la Santa Capilla y la Basílica, saliendo, después para San Sebastián, donde tendrá lugar esta tarde la solemne clausura del Consejo.

A la capital guipuzcoana y para presidirlo ha llegado el vicesecretario

general de Secciones camarada Valdés Larrañaga. El acto de clausura se celebrará en el Palacio Museo de San Telmo. Después de visitar la ciudad las camaradas partirán para sus respectivas residencias.—Cifra.

Madrid.—A mediodía de ayer han sido bendecidas e inauguradas las dos residencias internado para los huérfanos de la Vieja Guardia madrileña, instaladas en dos amplios hoteles de tres plantas cada uno, situados en la colonia del Parque Metropolitano y que han sido adquiridas por la Delegación provincial de la Vieja Guardia de la Falange de Madrid. Asistieron el presidente del Consejo de Estado, camarada Raimundo Fernández Cuesta; Jefe provincial y Gobernador civil de Madrid, camarada Carlos Ruiz, y otras autoridades y jerarquías.

El Asesor Religioso de la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Padre Ortega, bendijo los locales y, a continuación, las jerarquías y asistentes recorrieron las diversas instalaciones. Las residencias de internados albergarán a cincuenta niños y treinta niñas, y en ellas podrán cursar, además de la Primera Enseñanza, los primeros cursos de bachillerato o estudios especiales, artes y oficios. La instalación de ambas residencias están amuebladas sin lujos, pero con dignidad, contando con espléndidos dormitorios, salas de reposo y juegos, am-

plias aulas y magníficos campos de deportes. La enfermería y quirófano están perfectamente dotados.—Cifra.

San Sebastián.—A dos mil camaradas de esta provincia les ha sido impuesta ayer la medalla de la Vieja Guardia. Con este motivo, la ciudad apareció engalanada.

A las nueve y media de la mañana se concentraron los condecorados en la plaza de San Telmo. A las once acudieron a la misa que se ofició en la iglesia parroquial de Santa María, a la que asistió el camarada Sancho Dávila, delegado nacional de ex cautivos y los miembros de la Junta de Recompensas, así como el Jefe Provincial del Movimiento. Terminada la misa se formó nuevamente una comitiva que se dirigió a la plaza de San Telmo, donde se verificó la imposición de las medallas en el interior de la Abadía, por lo desahogado del tiempo. El camarada Sancho Dávila pronunció un breve y elocuente discurso.

Después de dichos actos se celebró una comida de hermandad en el Salón Vitoriana, servida por los ocho mejores establecimientos de la capital.—Cifra.

Bilbao.—Ayer mañana ha continuado sus sesiones el IX Consejo nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Dió comienzo con la conferencia del camarada José María Moro, Secretario de Estudios.—Cifra.

Valencia.—El Vicesecretario del Movimiento, camarada Vivar Téllez, ha clausurado ayer mañana el cursillo de perfeccionamiento de alcaldes y jefes locales de la provincia organizado por la Jefatura provincial del Movimiento.

A las diez de mañana, el Vicesecretario, el Capitán General, el Jefe de la región Aérea, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento de la provincia con las demás autoridades y los 263 cursillistas, asistió a una misa en la iglesia de los Padres Dominicos, oficiada por el Obispo Auxiliar de Valencia.

A continuación, las autoridades, jerarquías y asistentes, se trasladaron al frontón valenciano, donde tuvo lugar el acto de la imposición de la Medalla de la Vieja Guardia y el de la clausura del cursillo.—Cifra.

ULTIMA HORA

Berlín dice que el frente occidental va a recobrar creciente importancia

Manifestaciones en Siria contra Francia

Berlín.—El portavoz militar de la Wilhelmstrasse dijo esta tarde en su conferencia de Prensa que el frente occidental estaba recobrando la importancia creciente y que el enemigo está concentrando fuerzas para un nuevo ataque y ofensiva, siendo los centros de gravedad Oreschoiz, cerca de Hagenu y en la cabeza de puente de Roermond.

En el sector industrial de la Alta Silesia el enemigo ha desplazado su actividad hacia la parte suroriental, no pudiéndose hablar de cambios en la situación ni alterar el curso de la lucha. No se registran ataques en dirección Merisel-Ostrau, Rybnicz se halla en manos germanas. La situación de Posen no ha variado. Prosigue la lucha por la posesión de esta ciudad notándose presión por la misma en sus alrededores.

Las unidades soviéticas se encuentran a 10 kilómetros de Kreuz y avanzan en dirección Nordeste. Contra Stettin no se ha dirigido golpe alguno soviético.—Efe.

Bucarest.—Chughill, Roosevelt y Stalin han sido nombrados presidentes de Honor de la C. G. T. de Rumania.—(Efe).

Londres.—Han llegado 35 componentes sindicales de la Unión Soviética que vienen para asistir a un Congreso Sindicalista.—Efe.

Solemne clausura del III Curso de Instructores Elementales de Centros de Enseñanza

El próximo miércoles, día 31, a las 12,45 horas, tendrá lugar la clausura de este III Curso de Instructores Elementales de Centros de Enseñanza, en el Paraninfo del Instituto de Enseñanza Media "Ramiro de Maeztu", con la asistencia del Excmo. señor Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis, señor Alcalde de la Ciudad, señor Presidente de la Excmo. Diputación, Delegados de los distintos Servicios del Movimiento y demás Autoridades y Jerarquías.

Se invita al Magisterio y público en general a la clausura del citado Curso.

ESTA REALIZACIÓN ESPAÑOLA HA SIDO, SIN EMBARGO, APROVECHADA POR NUESTROS ENEMIGOS PARA DESENCADENAR, CON ELORO PRODUCTO DE LAS EXPOLIACIONES DE LAS IGLESIAS Y PARTICULARES, UNA CAMPAÑA ARTIFICIOSA CONTRA NUESTRA NACION. SONABAN ESTOS DESDICHADOS CON QUE ESPAÑA HUBIESE INTERVENIDO EN LA CONTIENDA. CUALQUIER DESASTRE PARA ELLA LES PARECERÍA BUENO CON TAL DE SACIAR SUS APETITOS.



San Francisco de Sales

Patrono de los periodistas y escritores católicos, siempre lo recordamos al Santo de Sales en este día de su fiesta y quisieramos imitarlo tal y como nos lo propone —la colaboración, que incluye aun la crítica cuando ésta no es sólo negativa o responde a móviles que no son los que el Papa Pío XI señala en la "Rerum Ecclesiae", y la aportación que no se reduce sólo a conveniencias de momento, más o menos egotistas, sino a un apostolado constante y noblemente llevado, nunca con miras de negocio, sino a virtud de ideales elevados, que nunca ni por nada deben faltar.

Estudiar la verdad católica sin improvisaciones y mucho menos sin tergiversaciones y proponerla con toda la prudencia debida, pero sin atenuar la energía e intransigencia que la verdad requiere, y asimismo con toda la energía sin menoscabo de la prudencia.

Que esto es difícil ya lo sabemos y que la entereza que el Papa insinúa en San Francisco de Sales, no es una virtud liviana, también es verdad. Pero para eso tenemos un celestial patronato que no será

nominal, sino operoso y fecundo. Para los periodistas el estudio y el trabajo al servicio de Dios y de España y para los demás —también los demás tienen sus obligaciones —la colaboración, que incluye aun la crítica cuando ésta no es sólo negativa o responde a móviles que no son los que el Papa Pío XI señala en la "Rerum Ecclesiae", y la aportación que no se reduce sólo a conveniencias de momento, más o menos egotistas, sino a un apostolado constante y noblemente llevado, nunca con miras de negocio, sino a virtud de ideales elevados, que nunca ni por nada deben faltar.

Así lo profesamos y pedimos para todos en esta fiesta de nuestro Patrono San Francisco de Sales y con nosotros todos los periodistas españoles que desde hace tantos años, junto con la benévola Obra de la Prensa Católica, venimos desde la humildad de nuestros medios honrando la simpática figura del Apóstol de Chablais.

(Del discurso del Caudillo en la clausura del Consejo Industrial).

Fuerzas francesas a menos de un kilómetro de los arrabales de Colmar

Al noreste de Saint Vich en la nueva ofensiva aliada; ha sido alcanzado el Our y ocupados Hepscheid y Heppenbach

Berlín.—Han sido reanudados los combates en la cabeza de puente del Mosá, en el sector de Gertrudenberg, por las tropas canadienses, al Este de dicha localidad. En el sector de Rinn y a pesar del temporal de nieves han sido rechazados todos los ataques de las unidades inglesas. Estas solo pudieron ocupar Santa Odilia, al Sureste de Roermond. Tras duros combates en las calles. En el sector de Vianden y en el de Saint Vich, así como en el de Remich, los fuertes ataques de las tropas norteamericanas han sido contenidos ante la línea principal de combate. En Alsacia

fracasaron las fuertes concentraciones enemigas a consecuencia de los ataques concéntricos de nuestras armas de combate. El enemigo se halla empeñado en lucha por la posesión del sector de Roth. Entre Salestat y Colmar se rechazaron intentos de ataque enemigos. El río Ill ha sido franqueado, perdiéndose Drusenheim. En el sector de Sarheim fracasaron los duros combates y ataques adversarios.—Efe.

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado.—Las fuerzas aliadas han desencadenado un ataque en la zona del Noreste de Saint Vich contra una resistencia ligera a moderada de los alemanes. Han sido tomadas las localidades de Hepscheid y Heppenbach. También se ha ganado algún terreno al Este de Ambleur y se ha llegado a una altura a tres kilómetros al Sureste de Saint Vich. Al Suroeste de esta ciudad se ha desalojado al enemigo de Grufwange. Más al Sureste se hallan los aliados en las inmediaciones de Baach a pesar de los campos de minas y de las cortadas comunicaciones por el enemigo.

Al Nordeste de Weisbanpach se ha

ganado algún terreno, combatiéndose con gran intensidad y alcanzándose el Our cerca de un kilómetro. También ha sido alcanzado Kaleork, a 3 kilómetros al Noreste de Clervaux y ocupado Munshausen, a seis kilómetros al Noreste de Vianden, ocupándose igualmente Wahlhausen y Weiler. Al Sudeste de Remich han sido rechazados ataques enemigos en las cercanías de Sing. En los sectores de los bajos Vosgos, Norte de Alsacia y Sarrebrücken continúa la calma. El temporal de nieve impide las operaciones. Al Nordeste de Colmar se ha llegado al Nordt. Se han realizado nuevos progresos en la línea extrema del frente.—Efe.

Berlín.—Frente a la costa noruega ha sido atacado un grupo de cruceiros británicos, siendo uno de ellos hundido y otro averiado. El convoy alemán continuó su ruta sin novedad.—Efe.

Paris.—Las fuerzas francesas del general Delatre de Tassigny se hallan a menos de medio kilómetro de los arrabales nororientales de la ciudad de Colmar, anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter.—Efe.

La caballería en los frentes



Soldados de caballería dirigiéndose de un lado al otro del frente al atravesar una pequeña localidad.

LO QUE SOMOS Y LO QUE HEMOS DE SER, SOLO A LOS ESPAÑOLES NOS INCUMBE Y YA LO HEMOS DIRIMIDO EN NUESTRA CRUZADA.

(El Caudillo en el III Consejo Sindical).

Todos los Deportes

El Alavés pierde en Mendizorrosa su última probabilidad al ser vencido por el Erandio por 2 a 0

Resultado justo y triunfo merecido del equipo bilbaino

Un mal partido del conjunto vitoriano

PARECE QUE FUE AYER

Un ayer muy lejano, es cierto. Fue en mis recuerdos el primer partido grande. Barcelona - Alavés en semifinal de Copa. Yo entonces tenía pocos años, pero igual entusiasmo y afición. Aún recuerdo la entrada de los catalanes en el campo desvestidos ya y cubiertas las camisetas con una chaqueta de lana de los colores del club. Y aún recuerdo su magno encuentro, que Vitoria esperaba de triunfo para su Alavés y que se transformó en derrota de 5 a 0.

Como ese ayer, Mendizorrosa en la tarde última dominguera se vistió de luto.

Muchos miles; quizá desde entonces fuera ayer la mayor entrada. Igual derrota. Sin paliativos, sin justificaciones.

FUE EN ATOCHA

En Atocha se perdió la Liga. Por eso ayer se perdió ante el Erandio.

Era mucha la responsabilidad. Muy grande el entradón de Mendizorrosa para que los nervios no hicieran de las suyas.

Culpemos al Alavés no haberse clarificado. Pero no en modo alguno por

el partido de ayer, en el que hicieron todo lo que pudieron.

Los primeros diez y nueve minutos fueron de fútbol. Dominaba el Alavés defendiéndose bien el Erandio, pero poco a poco iba forjándose el tanto. Lo tuvo en su bota izquierda Arregui, pero por no hacer jugar a la derecha el club, muy forzado, salió flojo y rozando el poste por fuera. Hubo aun otras dos o tres ocasiones más. Pero el tanto llegó en la puerta contraria. No importaba nada. Era sólo una pérdida de tiempo; una jugada más, que para nada influía en el resultado. El Alavés tenía que marcar tres tantos y le era igual que le marcaran uno. Pero no lo vio el equipo. Perdió el brio, hicieron presa de sus músculos los nervios y vino el segundo tanto, y la derrota.

DISCULPAS?

De la derrota de ayer sí. Todas las que quieran y deseen. Salieron muchos de ellos enfermos. Y todos desde luego en condiciones anormales.

Lo único que hubiera podido calmarles es un tanto en esos primeros minutos de dominio. Y entonces seguramente hubiera venido la reacción y el dominio del cerebro y en conse-

cuencia los músculos sobre los nervios.

No fué así y lógicamente vino el aplastamiento, el desfonde y la derrota. Lo contrario no hubiera sido normal. No lo fué hace años con un equipo de mucha más categoría y mucho menos lo iba a ser ayer.

La derrota no tiene paliativos ni

Practicante - Mari RODRIGUEZ-NAVAS

Luis Heintz 1, primero derecha, esquinero a Castilla. (C. S. núm. 27).

justificación. Pero la derrota no fué ayer, fué el día 25 de septiembre de 1944 en Atocha frente al Vasconia.

COMO FUE EL PARTIDO

Los primeros minutos apuntados. Luego dos tantos por culpa ambos de la defensa vitoriana y el final del partido, que siguió vulgar y anodino. Un equipo que quería y no podía y otro a la defensiva, que jugó en plan vencedor, con seguridad y moral.

A los diez y nueve marcó Venancio al rematar un centro de su extremo izquierda, completamente solo y de forma imparable.

Y diez minutos después volvió a marcar el mismo jugador, en un fa-

Montadores de Calefacción

Necesitanse para Gómez Ibañez, Calefacciones, Llana de Añura, 5, Burgos. Inútil presentarse sin buenos informes de trabajo. Indíquense condiciones.

llo de nuestra defensa, flojo pero muy colocado.

INTERPRETES

Erandio: Ares; Martín, Mieza; Mardaga, José Luis, Chiqui; Dámaso, Venancio, Aguirreogitia, Alquiza y Urgotti.

Alavés: Soroa; Mardones, Ubiñe; Andu, Corral, Juanito; Leoz, Méndez, Arregui, Sobrón y Divino.

Arbitro: Sr. Alvarez Orriols, del colegio madrileño. No siguió el juego y por esta causa estuvo desafortunadísimo, en todo momento.

SUPLENTE.

Dr. Burgo Casas

Ex interno de la Maternidad de Navarra. — Partos. — Enfermedades de la mujer. — Cirugía. Consulta de once a una y de 4 a 6. Prado 5 pral, izqda. Tfs. 2363 y 2169

Dr. URANGA GOITIA

Ex Médico de la Maternidad Provincial de Madrid — Especialista en Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer. Diatermia - Onda Corta - Ultracorta, Rayos Ultravioletas - Electroterapia. Consulta de once a una y de 4 a 6. San Prudencio, 21, primero. TELEFONO 1619 - VITORIA.

Francisco Sagasti (Dentista)

V. Blanca, 4. Telés. 1482-1851. Consulta de 10 a una y de 4 a 7.

LUIS DE YZAGA

MEDICO del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda, Enfermedades del Sistema nervioso. SAN ANTONIO, 28.

Piel-Sifilis-Venéreo

Vias Urinarias. C. VALENCIA ANCHIA, Médico. Consulta, operaciones análisis, de 12 a 2 y 6 a 8. Portal del Rey, 23, 1.º. Teléfono 1958.—VITORIA.

Enfermedades de la Piel Venereología

Dr. Joaquín M.ª Urrutia. Médico Director por oposición del Dispensario Oficial Antivenéreo. PRADO, 5.—Teléfono 2103.

José de Guevara Jáuregui

MEDICINA INTERNA. Consulta de ONCE a UNA SAMANIEGO, 6, pral.—C. S. 20

VISTAZO DE CONJUNTO

Primera División

PRONOSTICOS GRANADA-Barcelona. CASTELLON-Aviacion. SABADELL-Sevilla. Murcia-ATLETICO DE BILBAO. Gijón-VALENCIA. MADRID-Coruña. ESPAÑOL-Oviedo.

RESULTADOS Granada, 1; BARCELONA, 2. Castellón, 2; AVIACION, 3. Sabadell, 2; SEVILLA, 3. Murcia, 2; A. Bilbao, 2. Gijón, 4; Valencia, 2. MADRID, 6; Coruña, 0. ESPAÑOL, 3; Oviedo, 0.

Tercera División (Tercer Grupo)

ALAVES-Erandio. ARENAS-Mirandés. TOLOSA-Irán. INDAUCHU-Sestao. VASCONIA-C. de Durango.

Alavés, 0; ERANDIO, 2. ARENAS, 16; Mirandés, 0. TOLOSA, 4; Real Unión, 0. INDAUCHU, 3; Sestao, 2. VASCONIA, 3; C. de Durango, 2.

La Liga sigue su interesantísima marcha. Marcha ascendente en interés y emoción. Pero de una manera grande. Así ayer con los resultados habidos, tanto la cabeza como la cola, en lugar de aclararse se complican extraordinariamente.

Extraña sobremarcha el resultado de Gijón. Una de las más fuertes derrotas encajadas por el Valencia, mejor aún, uno de los mayores tanteos en su contra, es algo anómalo. Y máxime por un colista. Mal se le ponen las cosas al Coruña, a quien juzgamos casi segura víctima para el descenso.

Ha perdido un valioso punto el Atlético de Bilbao en Murcia, que le hará luego falta para alzarse con el título de campeón.

Y ha ganado dos valiosísimos al Barcelona en Granada, en tanto que el Castellón sigue haciendo de las suyas.

Y en el grupo tercero de la Tercera, aquello del viejo cantar: "Si hoy hemos perdido..."

En este vistazo, un consejo a la afición: El desanimarse no conduce a nada.—S.

OZAETA SEGUROS

Calle del Prado, 10.—Teléfono 1834

J. Castroviejo

GARGANTA, NARIZ y OIDOS. Consulta de 11 a una y de 4 a 7. Florida, 25.

Dr. Soraluco

ESPECIALISTA Oídos, Garganta, Nariz. Consulta diaria de 11,30 a 1 y 4 a 7. PLAZA ESPAÑA 27, Vitoria.

Partos - Ginecología

Dr. L. Mingo de Benito. Médico Especialista del Hospital Civil por oposición y Maternólogo por oposición de Sanidad Nacional, Diatermia, Onda corta. - Electroterapia. Cirugía de la Especialidad. POSTAS, 38 —TEL.F. 1559.

Dr. Burgo Casas

Ex interno de la Maternidad de Navarra. — Partos. — Enfermedades de la mujer. — Cirugía. Consulta de once a una y de 4 a 6. Prado 5 pral, izqda. Tfs. 2363 y 2169

Dr. URANGA GOITIA

Ex Médico de la Maternidad Provincial de Madrid — Especialista en Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer. Diatermia - Onda Corta - Ultracorta, Rayos Ultravioletas - Electroterapia. Consulta de once a una y de 4 a 6. San Prudencio, 21, primero. TELEFONO 1619 - VITORIA.

Francisco Sagasti (Dentista)

V. Blanca, 4. Telés. 1482-1851. Consulta de 10 a una y de 4 a 7.

LUIS DE YZAGA

MEDICO del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda, Enfermedades del Sistema nervioso. SAN ANTONIO, 28.

Piel-Sifilis-Venéreo

Vias Urinarias. C. VALENCIA ANCHIA, Médico. Consulta, operaciones análisis, de 12 a 2 y 6 a 8. Portal del Rey, 23, 1.º. Teléfono 1958.—VITORIA.

Enfermedades de la Piel Venereología

Dr. Joaquín M.ª Urrutia. Médico Director por oposición del Dispensario Oficial Antivenéreo. PRADO, 5.—Teléfono 2103.

José de Guevara Jáuregui

MEDICINA INTERNA. Consulta de ONCE a UNA SAMANIEGO, 6, pral.—C. S. 20

La Obra Sindical "Educación y Descanso" organiza el I campeonato provincial de ajedrez para productores

BASES

Primera.—Podrán participar en este Campeonato todos los aficionados que lo deseen, siempre que se ajusten a las siguientes Bases y a los Reglamentos Oficiales en vigor, debiendo efectuar su inscripción antes del día 2 de febrero próximo en "Educación y Descanso" (Manuel Iradier, 8, tercero). Cronista de la Sección de Ajedrez de PENSAMIENTO ALAVES señor Esnaola, o "Club Amador de Ajedrez".

Segunda.—El local de juego será el Bar Amador y durante las horas de siete de la tarde a las diez de la noche.

Tercera.—Todo jugador tiene la obligación de anotar las partidas propias y firmadas una vez terminadas, para su clasificación.

Cuarta.—El torneo se jugará en uno o varios grupos, según el número de participantes.

Quinta.—Si el número de cada grupo fuese inferior a seis, se jugará a doble vuelta, y en caso contrario a una sola.

Sexta.—Cada partida ganada se bonificará con un punto y las tablas con medio.

Séptima.—Quedará proclamado Campeón Provincial de Productores el jugador que mayor número de puntos obtenga. En caso de empate a puntos entre dos o más jugadores, se jugará entre ellos un nuevo Torneo al número de partidas que acuerde el Comité de Competición.

Octava.—Todas las reclamaciones a que diesen lugar las distintas partidas se harán por escrito y dentro de las 24 horas de celebradas.

Novena.—Para la buena marcha de este Torneo se nombrarán al efecto varios árbitros, los cuales harán cumplir con toda rigurosidad los Reglamentos de la Federación Internacional y Nacional de Ajedrez, siendo sus fallos inapelables. Asimismo se nombra un Comité de Composición compuesto por el señor López de Esnaola y el Delegado de Deportes de "Educación y Descanso".

10.—El jugador que sin causa justificada abandonase la competición perderá todos sus derechos aparte de la sanción consiguiente de no poder partici-

par en ningún otro Torneo que organice tanto "Educación y Descanso" como la Federación Alavesa de Ajedrez.

11.—Los días de juego serán: lunes, miércoles y viernes para las partidas de ronda; y martes, jueves y sábados, para las aplazadas por cualquier motivo, siempre que éste sea justificado.

12.—No podrán participar en el Torneo los jugadores clasificados por la F. A. de A. como oficiales y que hayan tomado parte en Torneos y Pruebas de Primera Categoría Provincial.

13.—Los premios y trofeos se anunciarán oportunamente y se expondrán en un comercio de la localidad.

Coñac sin rival. Centenario Terry

Las mejores Gabardinas. El corte más esmerado. Los precios más económicos.

CONFECCIONES CASA IBARRA. (Marca registrada)

Pañería y Sastrería

Exposición: General Loma n.º 1.-Telf. 1330

Despachos { Plaza de España n.º 29. Plaza Virgen Blanca n.º 9.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

PAGO ADELANTADO

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Ortiz de Zárzaga, 2. Teléfono 2338.

REPRESENTACIONES GENERALES. Representaciones. — VASALLO, Ortiz de Zárzaga, 2. Teléfono 1041.

COMPRAS de alhajas y objetos oro pagando los más altos precios. Relojería ROGELIO. Fueros, 16.

VENDO barato: Alfombras, esteras, bolsos de cuero, bastones, sillones, sillas, cestas. — Fabricante: Rejado, Independencia, 44.

INDUSTRIALES: resolverá dudas "España", antes Agencia Castilla. — Plaza, España, 24.

ENCUADERNACION y compra-venta de bibliotecas. Zapatería, 26.

ALAMBRE espinoso para cierras. — Agente de ventas: Carmelo Gil número 4. Telf. 13433. Bilbao.

CLASES particulares, preparación ingreso Magisterio, Comercio, Instituto, Seminario, Oposiciones, San Prudencio, 38, tercero.

RADIOESCUCHAS, reparaciones a domicilio. — Radio Salazar, Aviso al teléfono 1055.

VENDO estufa-cocina nuevo modelo sin estrenar. Razón: Santa María, 8, primero.

ATENCIÓN. Vendo camiones Ford, Dodge, cuatro-cinco toneladas, últimos modelos. Camioneta Fiat moderna para dos toneladas. Alvarez Hermandos, Ramón María Lili, 3, San Sebastián.

VENDO autobús Dodge 33 plazas, último modelo, seminuevo. Alvarez Hermandos, Ramón María Lili, 3, San Sebastián.

ALQUILER novelas y cuentos baratas. Compro libros usados. — Correría, 80.

COMPRO terreno sin intermediarios, absoluta reserva. Ofertas por escrito a Loyace, Lista Correos, Vitoria.

A PLAZOS gabardinas, muebles, radios, tejidos, calzados, cochecitos niño. Fueros 16, bajo izquierda.

COMPRARIA: Dos dinamos. Motor gas pobre con gasógeno 50/100 H. P. Alternador 50/100 K. v. a. — Apartado 822, Bilbao.

SE COMPRA: Grupo "Diesel" de 100/300 H. P. Apartado 822, Bilbao.

PISOS nuevos, baño, calefacción, muy bien situados, llave en mano, vendense. Informes: F. I. N. C. E. Florida, 28, primero derecha.

PARA TODA clase de anuncios con informes o sin ellos, en la Administración de este diario Dato, 41 (oficinas).

VENDO local tienda lo más céntrico de Vitoria. Razón: Calvo Sotelo, 39, primero derecha.

TRASPASASE tienda ultramarinos, en calle Santo Domingo número 40. Razón, en la misma.

CEDO patente y maquinaria fabricación bloques hormigón para provincia Alava. "Escribid a "Moldes", Agencia "Cafranga", Bilbao.

VENDO hermoso piso, calle San Antonio. Informes: Urbina, Judizmen di 67.

AVISO: Estos anuncios, cuyo pago es por adelantado, se reciben en la Administración de PENSAMIENTO ALAVES, no admitiendo los que por teléfono nos sean dados.

VENDO varios arriendos en jurisdicción de Los Huetos, dos de ellos con casa. Para informes en Cuchillera 24, bajo, J. Barajuen.

COMPRO motores Diesel industriales o marinos. Sixto Gómez, Independencia, 24.

SE NECESITA cocinera con buenas referencias para San Sebastián. Informes: Manuel Iradier, 17, segundo.

NECESITO chica conociendo máquina na punto. Razón, Castilla, 31, cuarto derecha.

SE OFRECE tornero para trabajar cuatro horas por la tarde. Razón: Talleres Electromecánicos García, Paz 3

GANADEROS. Vendo importante partida paja alfalfa. Tratar con Juan Navajas, Alfaro (Logroño).

MAS de un 5 % libre de intereses empleando vuestro dinero en compra de pisos toda garantía muy bien situados. Informes: F. I. N. C. E. Florida, 28, primero derecha.

CASA particular cede hermosa habitación confortable con pensión. — Razón: PENSAMIENTO ALAVES

TIERRA gratis por transportaria darré. Informes: Cuchillera, 100, 1.º

PARA MODISTAS vendo toda clase géneros modistería. Horas cuatro a ocho tarde. Plaza Provincia, 2, 1.º

Observe usted qué clase de público lee

PENSAMIENTO ALAVES y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

VENDO BARATO

Alfombras, esteras, bastones, bolsos de cuero, sillones, cestas, Fabricante: Rejado, Independencia, 44.

Carbones ASTURIANOS

HIGOS BLANCOS

Venta al detalle: 4'25 kilo Ultramarinos PALACIOS. POSTAS, 27 —: TELEF. 1421

PREPARAOS

FRIO - HUMEDADES - BOTINES CAZADORAS - ZAPATILLAS ABRIGO, SIEMPRE LAS MEJORES, NADIE MAS BARATO

ANSELMO MORENO. Postas, 35. Teléfono 1001

—¿Cómo pones tantos huevos? ¿No me lo quieres decir? —¡Hija!... no es ningún secreto; porque tomo

AUE - SANIL

OPTICA FINA DE PRECISION E. IARRAMENDI. Dato, 9-Tel. 1170 y 1174

Viajes

de boda, comerciales, recreo, etc., "a forfait" todo comprendido. CAFRANGA, Ortiz de Zárzaga, 2. Teléfono 2338.

Pollitos de raza

Granja R'oja-Logroño

AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES —: VITORIA. Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería. SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

METAL

MAXIMA LUZ - MINIMO CONSUMO

MAQUINAS DE CALCULAR Y SUMAR COMPLETAMENTE NUEVAS GARANTIZADAS ULTIMOS MODELOS

Máquinas de escribir IBERIA. Construcción la más fuerte del Mercado. Precios oficiales. Entrega inmediata con certificado de garantía. Antes de comprar consulte con esta Casa, que es la más antigua y es muy seria para las ventas.

LIBRERIA DE LINACERO

Teléf. 1846.—Apartado de Correos, 41.—Fueros, 21.—VITORIA.

Clínica de Oídos-Nariz-Garganta

Esofagoscopia-Broncoscopia-Cirugía de Cabeza y Cuello

Doctores ANGEL DE MARISCAL Y VICTOR URTURI

Consulta diaria de ONCE a UNA y de CUATRO a SIETE. POSTAS 27, PRINCIPAL, TELEFONO 1893.

ULTIMOS LIBROS

recibidos en "Gráficas Victoria"

"Prácticas de la soldadura autógena". Franche-Seferian.

"Perfumeria moderna". Winter.

"101 Cuadros, Museos, Artistas". Onieva.

Biblioteca de Bolsillo

"Un muerto en la chimenea". Sidney Morgan.

"Los diablitos rojos". Charles Deslys.

"No quisiera estar en sus zapatos". Irish.

"Vida de Franklin". Mignet.

Otros libros

"Isabel" (Poesías). Sotomayor.

"La mujer". Ramón y Cajal.

"Leyendas polacas", por Susana Strowska.

"Recuerdos de Fernando Villalón". Halcón.

"África en blanco y negro". Del Congo a Angel con el general De Gaulle. Carlos Sentis.

"Tres ensayos españoles". Anzoategui.

"Aventuras de Juan Lucas". Halcón.

"Historia de los Estados Unidos". Firmin Roz.

"Diccionario auxiliar del crucigramista". Corredera-Hernández.

"Manual de obligaciones y beneficios en el Seguro de Enfermedad". Bravo.

"Amaya". Villoslada.

"Gráficas Victoria"

Dato, 47. — Teléfono 1408

ZAPATOS Y BOTAS

TODO GOMA ESTUPENDOS; NO LOS HAY MEJORES. LOS HAY DESDE 10 PTS.

ZAPATILLAS Y BOTAS

paño, suelas irrompibles; más baratas, nadie

CASA HIPOLITO

PORTAL DEL REY, 21

VITORIA AL DIA

Nueva y cariñosa familia



Nos habla "El Duende" UNA CHARLA MAS

LA VACA PINTA (CUENTO)

Si fué pinta o no fué pinta, yo no lo sé. Lo que sí sé es la tinta que sobre el papel gastara quien fuese a enlustrar deito y no encontrara nada.

Porque la vaca murió de una indigestión y en el Año del Prado ocurrió la defunción.

La mañana de Año Nuevo la vaca murió y el "Duende" que suscribe a ver la vaca acudió. Acudió el veterinario que la examinó y su fallo fué quemarla, y este cuento se acabó.

Pero no... que me falta un detalle que me apresto a consignar. ¿Cómo pudo la vaca después de muerta levantarse, abrir la puerta y salir a pasear? Porque el "Duende" que suscribe horas más tarde la vio a respetable distancia de donde falleció desprovista de la piel, colgada y abierta en canal y emanando un tuflido que oía bastante mal.

Un guardia se la puso para que no volviera a escapar y por fin llegó el momento de llevarla a incinerar.

MORALEJA

Cuando sabe el que obedece que el que manda hace justicia, siempre cumple sus deberes y jamás hace una pifia.

OTRO GOLPE AL JARDIN DE INVIERNO

Serán fantasías las mías, pero se llaman los locales de espectáculos y masas ingentes quedan a la intemperie por falta de entradas, gentes ávidas de pasar la tarde en sitio confortable.

De que esto es verdad están convencidos todos los habitantes de esta Ciudad, incluso aquellos que con disimulada sonrisa califican de fantasía mi modesta ilusión por el Jardín de Invierno.

Creo haber dicho que la mayoría de las personas disponen hoy de dos pesetas para gastárselas diariamente en cualquier distracción.

Pues bien, amigos. Calculad la cantidad de entradas diarias que registrarían las barras rotativas de las puertas de entrada.

Miles de personas acudirían diariamente al Jardín de Invierno.

Pero los días de festival, de tómbolas o de reuniones extraordinarias, los llenos serían imponentes y las recaudaciones formidables.

Porque no se trata de "fantasear" sobre un local más; nada de eso, caros lectores; se trata de edificar un enorme edificio cubierto, dotado de toda clase de atracciones, de servicios y de comodidades, donde la gente, por dos pesetas, pueda pasar unas cuantas horas trans-

EMPRESAS DELEGADAS!

Recordad, si pagáis directamente el Subsidio Familiar a vuestros trabajadores, que los meses en que debéis presentar la liquidación de los subsidios correspondientes al trimestre inmediato anterior, son los de ENERO, ABRIL, JULIO Y OCTUBRE.

CIRUGIA GENERAL Y DE ESPECIALIDADES

Clinica del Dr. Tausie

Vitoria, Teléfono 1750.

ÓPTICA FINA DE PRECISION E. LARRAMENDI

DATO, 9 - Tel. 1170 y 1174

Joaquín Barajuen

Gestor Administrativo y Habilitado en clases pasivas.

Cuchillería, 24, bajo, Teléfono 2971.

Los lobos de Arrastaria

Todavía andan por ahí los lobos. Y estos de Arrastaria lo son de veras, pues to que el mismo Alcalde de este Ayuntamiento se ha dirigido al Gobierno civil notificándole y solicitándole autorización para utilizar los medios oportunos para acabar con aquellos dañinos animales, que han ocasionado en los pueblos de dicho Municipio y otros límites grandes destrozos. Un ejemplar, de gran tamaño, ha sido visto encima del barrio de Paul, del pueblo de Délica.

Ha sido dada a conocer la desaparición de los ganados siguientes a los dueños que se citan:

Del Ayuntamiento de Arrastaria: a Eugenio Sarachaga Vergara, dos cabras; Manuel Mendivil Lartundo, un perro; Manuel Arana Ibarrola, tres cabras; Santiago Larrieta Salazar, una cabra; Cirilo Sarachaga Vergara, una cabra; Demetrio Torre Goiti, 13 ovejas.

Vacinos de Orduña: Herminio Ruiz Sánchez, 19 ovejas; Faustino Cuadra Marañón, 4 ovejas; José María Arbaizagorta, una yegua.

NOTAS DE SOCIEDAD

ALAVES QUE TRIUNFA

Ha sido nombrado profesor auxiliar de Latín en la Universidad de Madrid el joven licenciado don Félix Fernández y Murga, natural de Oyón (Alava), a quien felicitamos efusivamente.

NUEVO CABALLERO-MAESTRANTE

Su Alteza Real el Infante D. Carlos de Borbón se ha dignado aprobar el expediente de ingreso, como Caballero de la Real Maestranza de Zaragoza a favor de D. Jaime Díaz de Arcaaya y Verástegui, hijo de los Marqueses de Fresno.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado secretario de Administración local de Bermeo y Quintana, de esta Provincia, don Juan José Perca Durana.

DESPEDIDA DE SOLTERA

Ayer se despedió de la vida de soltera, entre sus amistades, la bella señorita Carmen Mendizábal, que próximamente ha de contraer matrimonio con el Oficial de Marina don Pablo Ibañez.

DIA DE DIAS

Mañana los celebra doña Carmen Campo, viuda de don Hilario García.

NACIMIENTO

Ha dado a luz un niño, primogénito del matrimonio, la esposa del Dr. don José María Mongelós (ella Carmen R. Gurtubay).

BAUTIZO

En la Parroquia de San Miguel recibió ayer tarde las aguas bautismales la preciosa niña que días pasados han recibido los señores de Batañero (don Luis), ella Felisa Díaz Burgo. Se impuso a la neófito los nombres de Marta Luisa, apadrinándola sus tíos don Félix Batañero y su esposa doña Carmen Benedicto. Enhorabuena.

VIATICADO

Le han sido administrados esta mañana los últimos Sacramentos al reverendo Capellán de las MM. Oblatas del Santísimo Redentor, don Cefirino Díaz de Tuesta, por cuya mejoría hacemos fervientes votos.

NECROLOGICAS

Ayer a las cinco y media de la tarde, desde la estación del Norte, y procedente de Reus, donde falleció el día 24 del actual en plena juventud, pues sólo contaba 32 años, fué conducido al cementerio de Santa Isabel, donde fué inhumado, el cadáver de doña Beatriz Ortiz de Zárate y Ortiz de Lejarazu, emparentada con estimadas familias vitorianas de todo nuestro afecto.

El infortunio, por las virtudes de que era poseedora la finada, ha producido gran sentimiento entre las muchas amistades con que en vida contó la sinventura y a las que hizo acreedora por sus merecimientos.

Mañana martes, a las once, en la iglesia parroquial de San Esteban del pueblo de Beñón, se celebrarán los funerales por su alma.

Deploramos hondamente la muerte de doña Beatriz Ortiz de Zárate y Ortiz de Lejarazu y nos sumamos al dolor de los que la lloran, su viudo don Victor Ruiz de Azúa; madre doña Margarita; padres políticos don Victoriano Ruiz de Azúa y doña Estefana García de Cortázar; abuelas doña Juliana Fernández de Gamarra y doña Amalia Iruya; hermanas doña Patrocinio, don Pablo, don Lorenzo, doña María Amparo, doña Irene y don Francisco Javier; hermanos políticos don Agustín, don Justo, don Pablo y don Victoriano Ruiz de Azúa, don José Arce y doña Amelia Lorz; tíos, sobrinos y primos, pidiendo a los lectores una oración porque el Señor la dé la bienaventuranza eterna.

Ayer cumplióse el segundo aniversario de la sentida muerte de doña Eulogia José y Pueyo, por lo que a su memoria y piadosa intención dió comienzo un novenario de Misas, a las ocho, en la parroquia de San Pedro.

Con el luctuoso motivo renovamos nuestro pésame a su viudo don Isidro del Amo y demás familiares.

GACETILLA LOCAL

OBSERVATORIO DEL INSTITUTO

Ocho mañana:

Presión atmosférica, 723,2.

Termómetro seco del psicrómetro, -0,2.

Ídem húmedo, -0,4.

Humedad, 88.

Temperatura máxima, 6,2.

Ídem mínima, -0,4.

Agua en las últimas 24 horas, 2,2.

ESTADO DEL CIELO, CUARTO DE SOCORRO

Estado del cielo, cubierto. Viento, calma.

CUARTO DE SOCORRO

Han sido asistidos:

Francisco Martínez de Casteja, de 44 años, domiciliado en Madinaveitia 2, de herida en el dedo índice de la mano derecha, que se produjo de modo casual.

Y Claudio Cortés, de 41 años, con domicilio en Arriñez, de heridas contusas por caída.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo verificado el pasado sábado correspondió el primer premio al número 253.

HOSPITAL CIVIL

Hoy se encontraban hospitalizados 54 hombres y 89 mujeres, que hacen un total de 183.

PRISION PROVINCIAL

La población penal en Vitoria era hoy de 96 hombres y 15 mujeres. Total, 121.

FARMACIA DE GUARDIA

Esta noche lo estará la de la señora viuda de Bujanda.

SEMANEROS PARA ENFERMOS

San Vicente.—Rvdo. D. Teodoro Garramiola, Casa parroquial.

San Miguel.—Rvdo. D. Reparado Gómez, Conventos 2, segundo.

San Pedro.—Rvdo. D. Prudencio Ruiz de Astarri, Siervas de Jesus 7, cuarto izquierdo.

San Cristóbal.—Rvdo. D. Cipriano Marigorta, Plaza de Tornos 4, tercer derecho.

Santa María.—Rvdo. D. Juan José Lafuente, Escuelas 7.

TEATROS Y CINES

"LADY HAMILTON"

Estreno: Nuevo Teatro.

28 de enero de 1945.

Nacionalidad: Norteamericana.

Producción: Capitullo.

Dirección: Alexander Korda.

Protagonistas: Vivien Leigh y Laurence Olivier.

La biografía novelada de la tristemente célebre aventurera inglesa Lady Hamilton, famosa por su hermosura, ingenio y maldad, ha sido ahora trasladada a la pantalla —descarnada de crueldades— por el gran realizador germánico ahora en los estudios de Hollywood, Alexander Korda, en una cinta sugestiva desde su iniciación al fin. Es una escandalosa vida de esta mujer, hija de una triste criada del País de Gales, que fuera primero, doncella de una casa de alta nobleza después, y más tarde marza de taberna, para pasar a ser modelo del pintor Romey, y por último amante de Carlos Greville, de la familia de los Warwick, prometida a él en matrimonio, pero abandonada después por aquel a su tío, Guillermo Hamilton, hombre viejo y gotoso, embajador de Su Majestad británica cerca de la Corte de los Reyes de Nápoles, que acabó haciéndola su esposa, llegando a tener en su vida incluso en la intimidad de la familia real italiana, siendo amiga de la Reina María Carolina.

De ello se valió Lady Hamilton para realizar diversos importantes servicios a la causa británica y a la flota del Reino Unido que entonces mandaba el Almirante Nelson, haciendo prender en éste una violenta pasión, hasta dar el gran marino las célebres batallas de Abukir y de Ténos y a la Corte de la turba tumultuosa.

Al ser llamado Nelson por el Almirantazgo a Londres, es en su viaje acompañado del embajador Hamilton y su esposa.

En la capital inglesa, Lady Hamilton se distancia de su esposo y hace que el matrimonio Nelson se rompa. Vive con su madre en forma un tanto apartada, ya que su marido, al morir pobre y arruinado, no deja a su esposa ni un solo penique. El gran marino y guerrero, al enterarse de su situación, la protege hasta que muere. Al fin, pobre, vieja, fea y desechada del mundo, acaba sus días en Francia, en Calais, de forma miserable, como pecadora impenitente, ya que por boca de ella misma, la cinta concluye con esta triste exclamación: ¡Así termina una pecadora! La cinta, en el aspecto moral, pese a que

SEGUNDO ANIVERSARIO

Con motivo de haberse cumplido ayer domingo el segundo aniversario del fallecimiento de doña EULOGIA JOSUE Y PUEYO (q. e. p. d.) dió comienzo un novenario de misas a las ocho de la mañana en el altar de la capilla del Cristo de la Parroquia de San Pedro dicho día, para terminar el 5 venidero.

Su viudo don Isidro del Amo, industrial de esta plaza, y demás familiares, invitan a usted a estos piadosos sufragios.

Racionamientos para la presente semana

Racionamiento de artículos correspondientes a la semana 5.ª de la cartilla individual de racionamiento que comprende de los días 29 del actual a 4 de febrero próximo, ambos inclusive, para las cartillas inscritas en tiendas y Cooperativas de esta capital.

ADULTOS

ACEITE.—Medio litro por persona contra la tira completa de cupones II de la semana 5.ª, al precio de 2,75 pesetas ración.

ARROZ.—200 gramos por persona contra la tira completa de cupones III de la semana 5.ª, al precio de 0,75 pesetas ración.

PATATAS.—4 kilogramos por persona contra la tira completa de cupones IV de la semana 5.ª, al precio de 3,10 pesetas ración.

AZUCAR CENTRIFUGA.—200 gramos por persona contra la tira completa de cupones V de la semana 5.ª al precio de 0,85 pesetas ración.

INFANTILES

ACEITE.—Medio litro por persona contra la tira completa de cupones II de la semana 5.ª, al precio de 2,75 pesetas ración.

ARROZ.—200 gramos por persona contra la tira completa de cupones III de la semana 5.ª, al precio de 0,75 pesetas ración.

PATATAS.—4 kilogramos por persona contra la tira completa de cupones IV de la semana 5.ª, al precio de 3,10 pesetas ración.

AZUCAR.—200 gramos por persona adscrita al racionamiento de este artículo contra la tira completa de cupones V de la semana 5.ª, al precio de 0,85 pesetas ración.

LECHE CONDENSADA.—Dos botellas por persona adscrita al racionamiento de este artículo contra la tira completa de cupones V de la semana 5.ª, al precio de 7,10 pesetas ración.

JABON.—200 gramos por persona contra el cupón número 1 de la hoja de varios, al precio de 0,95 pesetas ración.

TRANSEUNTES ADULTOS

ACEITE.—Un cuarto de litro por persona contra la tira completa de

NUEVO TEATRO

COMPANIA DE ALTA COMEDIA

LINA YEGROS

PRIMERA ACTRIZ EN EL CINE Y LA ESCENA

Mañana, presentación de la Compañía en funciones de tarde y noche con el estreno del poema escenificado en tres actos y un prólogo, original de Manuel Casas Lamolla y E. Bayseri.

"LA GENTE, DICE QUE DICEN..."

EXITO ENORME DE LINA YEGROS

EL TIEMPOPASA, PERO EL RELOJ "RECORD" QUEDA DE MODA.

Cubiertos mesa, desde 19 pesetas las 12 piezas. Cubiertos mesa gran plateado, calidad de toda garantía, 12 piezas, 52 pesetas. Surtido en objetos para regalo. Vasos y cubiertos para colegio.

ALIANZAS plata, 6,75 pesetas.

ALIANZAS chapado reforzado, 17 pesetas.

ALIANZAS primera clase, macizas, desde 48 pesetas.

ISASIA. Joyería-Relojería, DATO, 24.

ANUNCIOS OFICIALES

Banco de Vitoria

DIVIDENDO Y LIBERACION

A partir del día primero de febrero próximo, y en las oficinas de este Banco, se podrá hacer efectivo el importe del dividendo complementario acordado repartir a las acciones, con cargo al ejercicio de 1944 y contra cupón número 42.

Asimismo, desde la citada fecha se procederá al estampillado por liberación de las mencionadas acciones, previo el abono de los impuestos correspondientes, que será a cargo del accionista.

Todo ello según acuerdo adoptado en Junta General Ordinaria de Accionistas celebrada el día 28 del corriente.

Vitoria, 29 de enero de 1945.—El Secretario Letrado, Antonio Luis Sáez de Santa María.

muchas crueldades han sido veladas, deja mucho, que desear.

La realización es magnífica y no cabe mayor ponderación para director y artífices, en especial para ella, en ese su gran papel, que hace que su constante permanencia en escena sea algo que torciéndolo lleve.

Reiteramos nuestro criterio de que se debe condicionar la entrada y cobrarse una módica cantidad con destino a la Beneficencia, ya que así se ha de hacer también cuando, en el verano, los conciertos se toquen públicamente en La Florida.

Reiteramos nuestro criterio de que se debe condicionar la entrada y cobrarse una módica cantidad con destino a la Beneficencia, ya que así se ha de hacer también cuando, en el verano, los conciertos se toquen públicamente en La Florida.

Reiteramos nuestro criterio de que se debe condicionar la entrada y cobrarse una módica cantidad con destino a la Beneficencia, ya que así se ha de hacer también cuando, en el verano, los conciertos se toquen públicamente en La Florida.

Reiteramos nuestro criterio de que se debe condicionar la entrada y cobrarse una módica cantidad con destino a la Beneficencia, ya que así se ha de hacer también cuando, en el verano, los conciertos se toquen públicamente en La Florida.

Reiteramos nuestro criterio de que se debe condicionar la entrada y cobrarse una módica cantidad con destino a la Beneficencia, ya que así se ha de hacer también cuando, en el verano, los conciertos se toquen públicamente en La Florida.

Reiteramos nuestro criterio de que se debe condicionar la entrada y cobrarse una módica cantidad con destino a la Beneficencia, ya que así se ha de hacer también cuando, en el verano, los conciertos se toquen públicamente en La Florida.



El Rey Pedro.—La verdad que con este PADRECITO y este TITO es... ay atregado.

Segunda Conferencia de Preparación Prematrimonial

De magistral hemos de calificar la disertación del joven abogado don José Municio, que tuvo lugar en el Salón Teatro de la Casa Social.

Con palabra fácil y frase encendida comenzó don José Municio a desarrollar su tema: las Relaciones en el noviazgo, e inmediatamente cautivó al numeroso auditorio de jóvenes que con avidez le escuchaban.

Nos habló de las condiciones que hemos de exigir a ese ángel caído que se llama nuestra novia. Ha de tener: estas cualidades: dulzura en los labios, modestia en los ojos, pureza en el corazón y trabajo en las manos. Entrecruzando armoniosamente estas cualidades nos hizo una descripción primorosa de la novia ideal, que ha de colmar de felicidad el futuro hogar.

¿Dónde encontraremos este tesoro de inapreciable valor?

No lo busquemos en esos bailes donde el lujo se arrastra enlazado con la injusticia, y la lujuria danza con el desplumero. ¿Será tu novia esa que reluciente de colores, rojos, muy rojos los labios, obscuras las pestañas, desmesuradamente abiertos los ojos, afeada la boca por una muy ancha sonrisa, habla con todos, ríe sin ganas, se sienta sin miramientos, manifiesta lo que debía ocultar con prudencia sensual, bebe, fuma, habla, transparente el vestido, abierto el seno, liviana la falda?

¿Buscarás a tu novia en la peña deportiva, en el bar, en el tenis, en el golf? ¿Será tu novia esa que tiene miel en sus labios, en sus palabras traición, ardiente llama en sus ojos y nieve en su corazón?

¿Entre las hermanas de tu amigo? Tal vez, pero ten en cuenta que tú debes elegir y no ser elegido.

Mira entre las amigas de tu hermana si entre ellas se esconde "la sencilla para pensar, prudente para sentir, neciada para amar, discreta para callar y honesta para decir". Esa es la que, Dios te destina.

¿Cómo te conducirás con ese tesoro?

Amala y respétala, que es templo de tus hijos. No manilles esa flor. Se caballero y custodio de su inocencia.

Nos habló del amor que es sacrificio y no egoísmo que rebaja.

Y terminó hablando del noviazgo "puente hermoso, necesario y seguro" para llegar a la posesión de la que ha de ser la reina de nuestro futuro hogar.

Al final de su brillante y amena conferencia el joven abogado don José Municio fué clamorosamente aplaudido y efusivamente felicitado.

El próximo domingo hablará el doctor Vallejo, prestigioso médico, que disertará sobre el tema: Camino del Matrimonio.

Aquid, jóvenes, a las once en punto a la Casa Social Católica.

Los agraciados en la rifa de San Antón

Hemos hablado con el Hospicio, que amablemente nos ha facilitado los datos que hasta ahora posee sobre los agraciados con los premios de la Rifa tradicional de San Antón, a su beneficio.

El primer premio, un cerdo, ha correspondido al vecino de Atauri José Ochoa; el segundo no ha aparecido su dueño, y el tercero, también un cerdo, ha correspondido al ex alcalde del Ayuntamiento de Iruñeiz y vocal con sejero de la Caja Provincial de Ahorros don Jesús Vélez de Mendizábal.

Los demás premios son: el quinto a don Jenaro Castillo, obrero; el sexto a don Ernesto Zuleta, farmacéutico; el séptimo a don Millán Aramburu, interventor de fondos que fué del Ayuntamiento de Vitoria; el noveno al Banco de Vitoria; el décimo a la señora María Iglesias; el once a don Florentino Sáez, obrero; y el 15 a don Matías Pérez, del comercio.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

NOTICARIO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Campeonato Sector de Tenis de Mesa

Han regresado a nuestra ciudad los camaradas que tomaron parte en el Campeonato de Sector de Tenis de Mesa celebrado en Bilbao, los cuales han alcanzado el quinto puesto en la clasificación general.

La Asesoría de Educación Física

Esta Delegación Provincial de Sindicatos se complace en hacer público que los exámenes para Secretarios Técnicos Sindicales tendrán lugar el lunes día 5 de febrero próximo.

SINDICATO PROVINCIAL DE PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL DE ALAVA

Esta Delegación Provincial de Sindicatos se complace en hacer público que los exámenes para Secretarios Técnicos Sindicales tendrán lugar el lunes día 5 de febrero próximo.

ESTIMANDO DE ALTÍSIMO INTERÉS SINDICAL EL CUMPLIMIENTO DEL ARTICULO 52 DE LA REGULACION NACIONAL DEL TRABAJO EN ARTES GRAFICAS, COMO EN EL 57 DE LA PRENSA, RECIENTEMENTE PUBLICADA, SE ESTABLECE LA OBLIGATORIEDAD DE QUE TODAS LAS EMPRESAS DEN CUENTA AL SINDICATO DE LAS SANCIONES POR ELAS IMPUESTAS A SU PERSONAL.

El mencionado artículo 52 dice lo que sigue:

1) Las Empresas anotarán en los expedientes personales de sus empleados las sanciones por faltas graves o muy graves que se les impusieran, pudiendo, anotar también las reincidencias en faltas leves.

2) El Reglamento Interior podrá determinar los cargos y condiciones en que la conducta y actuación del sancionado, posteriores a la falta, anulen estas notas desfavorables.

3) La Empresa deberá dar cuenta al Sindicato de toda sanción impuesta por falta grave o muy grave.

Los conciertos de la Banda

Ayer la Banda Municipal de Música dió uno de sus mejores conciertos. En él se estrenó el pasodoble "Oro sangriento" que don Manuel S. de Quejana dedica a la memoria de don Herminio Madinaveitia, y cuya composición ha sido muy elogiada, felicitando por ello al "joven maestro".

REITERAMOS NUESTRO CRITERIO DE QUE SE DEBE CONDICIONAR LA ENTRADA Y COBRARSE UNA MODICA CANTIDAD CON DESTINO A LA BENEFICENCIA, YA QUE ASI SE HA DE HACER TAMBIEN CUANDO, EN EL VERANO, LOS CONCIERTOS SE TOQUEN PUBLICAMENTE EN LA FLORIDA.

Reiteramos nuestro criterio de que se debe condicionar la entrada y cobrarse una módica cantidad con destino a la Beneficencia, ya que así se ha de hacer también cuando, en el verano, los conciertos se toquen públicamente en La Florida.

Reiteramos nuestro criterio de que se debe condicionar la entrada y cobrarse una módica cantidad con destino a la Beneficencia, ya que así se ha de hacer también cuando, en el verano, los conciertos se toquen públicamente en La Florida.

Reiteramos nuestro criterio de que se debe condicionar la entrada y cobrarse una módica cantidad con destino a la Beneficencia, ya que así se ha de hacer también cuando, en el verano, los conciertos se toquen públicamente en La Florida.

Reiteramos nuestro criterio de que se debe condicionar la entrada y cobrarse una módica cantidad con destino a la Beneficencia, ya que así se ha de hacer también cuando, en el verano, los conciertos se toquen públicamente en La Florida.

Reiteramos nuestro criterio de que se debe condicionar la entrada y cobrarse una módica cantidad con destino a la Beneficencia, ya que así se ha de hacer también cuando, en el verano, los conciertos se toquen públicamente en La Florida.

Reiteramos nuestro criterio de que se debe condicionar la entrada y cobrarse una módica cantidad con destino a la Beneficencia, ya que así se ha de hacer también cuando, en el verano, los conciertos se toquen públicamente en La Florida.

Reiteramos nuestro criterio de que se debe condicionar la entrada y cobrarse una módica cantidad con destino a la Beneficencia, ya que así se ha de hacer también cuando, en el verano, los conciertos se toquen públicamente en La Florida.

La semana en la Bolsa

Ligera reanimación en la sesión final, cerrando con relativa firmeza

Bilbao.—De nada o de muy poco sirvió el más favorable ambiente que quedó pendiente al final de la sesión de cierre de la semana anterior, puesto que en la que acaba de terminar se ha conducido el negocio con unas reservas tales, que han producido a través de sus cuatro sesiones un descenso en la línea de precios apenas contenido por algún que otro movimiento parcial de recuperación, tímidamente apuntado en determinados y escasos momentos.

Antes de ahora, hemos venido aludiendo con repetida insistencia acerca del estado de desasosiego que de cuando en cuando se apodera del mercado, consecuencia de no encontrarse éste firmemente asentado sobre una tendencia de conornos bien definidos. Ello hace que el nerviosismo se manifieste a veces con síntomas poco tranquilizadores, invadiendo además esferas abiertas de continuo a toda suerte de influencias.

Los momentos, por otra parte, no son los más propios para animar un negocio de continuada y regular labor, dada la desorientación que, por encima de cuanto se quisiera sustentar, prevalece en torno a la contratación mobiliaria, de modo especial en lo que afecta a los valores de renta variable. Llegada otra vez una circunstancia de negativa disposición, las operaciones se contraen y los cursos acaban por dibujar curvas descendentes, indicadoras de la constante presión de la oferta.

Como contrapuesta actitud frente a

estas indecisiones registradas en los distintos grupos de valores de vividero, el dinero ha vuelto a señalar su preferencia para las inversiones de renta fija, manteniendo los títulos del Estado un mercado de animada actividad, con cambios que han ido ganando interesantes ventajas.

Nuestro mercado ha fijado últimamente los siguientes tipos para las Deudas públicas: El Interior 4 por 100, a 90,60 por 100; el Amortizable del 3 y medio por 100, a 97 por 100, y los Amortizables del 4 por 100, emisiones de mayo, octubre y noviembre de 1942, a 104,75, 106 y 106,50 por 100, respectivamente.

Por lo que respecta al desarrollo de las sesiones durante la pasada semana, ninguna nota de particular relieve debe destacarse, si no es la de desanimación. Se caracterizó la jornada inicial por la absoluta falta de interés por operar, impropia disposición de los días

de reapertura del negocio, en que, de ordinario, el número de órdenes agrupadas suele por sí solo prestar estímulo a la contratación. Esto sirvió de modo de pórtico de lo que se preparaba para las sucesivas sesiones. En las dos intermedias se acentuó el retraimiento y, con él, volvió a reproducirse el aflajamiento de los cursos, entibiándose aún más el negocio bursátil.

Después del mediano proceder observado en las tres primeras sesiones, y no obstante encontrarse el ambiente de nuestro mercado negativamente influenciado por la persistencia de las bajas sufridas, se ha logrado fueran éstas frencas en la sesión de cierre. Sin grandes ni espectaculares alardes de operaciones, se da fin a la semana bajo un signo bastante halagüeño, confiando en que, impuesto el equilibrio, pueda esperarse con mayor tranquilidad la reanudación del negocio en las sesiones de la semana actual.



GABARDINAS
Pañería
Novedades de señora
PELEGRIN
GENERAL ALAVA, 9

Reforma trascendental

Una de las características del movimiento sindical del actual Estado español y que sobremedera le honra, es el aspecto religioso que le informa. No podía aquel separarse del espíritu de la Iglesia si la honda reformación social que intenta llevar a cabo no había de resultar eficaz y efimera. Porque si la trabazón mutua entre los distintos productores ha de adquirir raigambre y consistencia, no ha de debatirse en el odio de clases, ni a través del recelo y la inconsideración, sino en el ambiente cristiano de cooperación y concordia.

Verdad es que en este respecto la obra a realizar no deja de llevar consigo dificultades no pequeñas. Es mucho el sentimiento de inquietud y descontento que en la masa trabajadora han sembrado doctrinas sociales de pernicioso contenido. Por otra parte el abuso en muchos casos innegable, por parte del elemento director y capitalista, ha sido engendrado de desconfianza y malestar del lado de la clase trabajadora, y es que los dictados de la justicia social tan claramente definida por los Pontífices, comenzando por el inmortal León XIII en sus Encíclicas, fueron minimizados y soslayados al influjo del salario arbitrario e injusto. Este estado de cosas fué aprovechado por elementos subversivos que a toda costa querían el medro personal, sirviéndose de materia e instrumento aquel fondo de injusticia, pero agravando, en realidad, la condición de la clase trabajadora, al convertir en irrealizables por utópicas sus aspiraciones.

A todo este mal inmenso viene a poner cura la orientación cristiana social del nuevo Estado. Para ello no distancia, sino una a los elementos del trabajo y producción en un ambiente de com-

promisión, fomentado por leyes justas, promulgadas a la luz de los dictados de la justicia social, ha tiempo exigida por la doctrina de la Iglesia.

De entre las múltiples laudables reformas realizadas por el Estado de Franco, quizá sea ésta la más trascendental y de más urgente necesidad. Solo cuando el productor se mantenga en un ambiente de quietud y conformidad, dimanado

de la observancia de una justicia a todas luces necesaria, podrá la Nación, en uno de sus más importantes sectores, marchar por cauces de regeneración y grandeza. Por eso, todo aquel que coopere con el Estado a esta obra mayestrosa de reorganización, merecerá bien de la Patria y cumplirá con una de las exigencias del orden social más perentorias e inaplazables.

Se reúne en Vitoria el X Consejo Nacional de la Cruzada Misional de Estudiantes de España

Se han cursado las citaciones oportunas para la X Reunión del Consejo Nacional de la CMDE, cuyas sesiones tendrán lugar, Dios mediante, en la ciudad de Vitoria—sede de la Delegación Nacional—los días 30 y 31 del mes en curso.

Acompaña a cada citación el Orden del Día—aprobado previamente por el Ilmo. Director Nacional de la Cruzada, Monseñor Sagaminaga—, entre cuyos apartados figuran la elaboración del Calendario misionológico para el presente año, con un proyecto completísimo de celebración de Cursos de carácter nacional, inter-regional y aun federal, II Semana de formación misionera para el Magisterio Español, etc., reorganización

de la Comisión Técnica—cabeza de la CMDE—, sobre la base de creación de nuevos cuadros de profesores y publicistas, asociaciones adheridas a la Cruzada, publicaciones de la Editorial CMDE y otros asuntos del mayor interés.

Con los Consejeros Nacionales—y especialmente invitados a esta reunión—, tomarán parte en las deliberaciones, asesorando al Consejo, los miembros más conspicuos de la referida Comisión Técnica.

La referencia oficial de los acuerdos adoptados se publicará en el próximo número—en preparación—del Boletín de la Cruzada "Dios lo Quiere" (febrero-abril).

De Somera al Mentirón A propósito de...

El caso ocurrido hace muy pocos días en esta Villa y se lo vamos a brindar a los Acedo, Peláez, Moyano y demás cazadores vitorianos para amenazar su forzado ostracismo de estos días.

A una magnífica liebre que, al decir de los cazadores con perros lebreros, era más lista que Merlín, pues en cuanto se veía acosada por los chuchos se refugiaba en la finca cercada de pared que tienen en Deusto los RR. PP. Jesuitas, se le ocurrió en mala hora saltar el cercado por la parte opuesta al monte, encontrándose con la desagradable sorpresa de que había caído en plena zona urbanizada, y asustada, sin duda, de la "civilización", se azoró de tal modo que emprendió una carrera (ya, ya, ¿no el chiste: que no es extraño que en Deusto emprenda una carrera, ¿no?)

EMPRESAS!
PATRONOS!

Las cuotas a pagar por Subsidio Familiar han de ser de TODOS los trabajadores, no sólo de los que tienen derecho al Subsidio.

Si no lo haces, impides que en su día puedan percibir el subsidio de Viudedad y Orfanidad su viuda y huérfanos.

fianzo su salvación a sus maravillosas facultades.

Pero la coitada no hizo con eso sino despertar el instinto cazadoril que todo bilbaíno lleva dentro de sí y, entre esa afición y la no menor de carácter culinario que también distingue a los chimbos, el grupo de perseguidores aumentaba en forma alarmante para la pobre liebre.

Y de los perseguidores, el que más y el que menos, se relamía de gusto pensando en lo bien que le vendría a su estómago un magnífico estofado de lebrido. (Se dice así, ¿verdad Koi koi?)

Pero la liebre, que ya hemos dicho que no era tonta (por algo pastaba en los prados de la Universidad) tomó una resolución heroica:

--El que quiera pece, algo liebre... --se dijo-- y ¡zú!, se zambulló de cabeza en la río, sin titubear, con la esperanza de llegar a la orilla opuesta y dejar a sus perseguidores con dos palmas de narices.

¡Sí, sí! Había burlado en efecto a los cazadores pero entraban en lista los "pescadores". Y en persecución del bicho se organizó una divertidísima regata de botes. (Divertida, claro, para todos, menos para la liebre).

El de "aquí" la perseguía; el de "allá" salta a su encuentro; un tercero se acercaba por fin a la liebre y le sacaba un remazo en plena sersera. Y el pobre animal, con la última lucidez que le permitió la fuerte conmoción cerebral que le ocasionó el porrazo, decide rápida:

--Pues ahora, ¿para nadie!
Y heroicamente se sumerge en las profundas y poco perfumadas aguas de los bajos fondos de la río.

Entonces llega un cuarto botero (tal vez llamado Pedro, o sea Pedrototero), utiliza un gancho en ciertos sondeos, da con el "fiambre"... y se lo lleva tranquilamente.

No es para descripto el "certamen" literario que con tal motivo se organizó. Aseguran los testigos presenciales que hubo hombres curridos en muchas luchas por la vida, que se ruborizaron como damiselas en presencia del joven amado.

--Es mía.
--No, señor, que yo la seguí.
--Y yo le "atisé".
--Limpiaros, que estáis de hueco. Yo la saqué del fondo.

En fin, que no se pusieron de acuerdo y allí hubo más que palabras y modales nada académicos.

¿Y qué os parecería a vosotros, zuecos amigos, una "merienda" a base de la liebre para cuatro y alguna "chupica" para desgranar.

A mí --y creo que estaremos todos de acuerdo-- "me se" antoja una magnífica solución.

En todo caso siempre habría tiempo de discutir la "propiedad" mientras se tomaba el moka y alguna copa pilla encima, ¿verdad?

EL DE ANTAÑO

HABILITADOS!

Recordad que la percepción de los Subsidios Familiares deberá ser firmada en la misma nómina por el subsidiado o persona previamente autorizada.

Del Patronato Nacional de Presos y Penados

Para llevar a la práctica el magnífico deseo del Caudillo que, con motivo de las pasadas fiestas, concedió a los familiares de presos y penados el beneficio de poder retirar gratuitamente las ropas de abrigo y útiles de trabajo que tengan depositados en el Monte de Piedad con anterioridad al primero del pasado mes de diciembre, la Presidencia del Patronato Nacional de Presos y Penados, honrada con el encargo de esta realización, dicta, para conocimiento de los interesados, las siguientes normas:

Primera.—La cualidad de penado se podrá justificar con cualquiera de los siguientes documentos: Testimonio de sententia, documento expedido por algún Organismo de la Dirección General de Prisiones, carnet de identidad de liberado.

Segunda.—La cualidad de familiar próximo de preso o penado se podrá justificar con las oportunas certificaciones del Registro Civil que tuviera en su poder el solicitante y, en caso de no tenerla, podrá suplir dichos documentos con un justificante expedido por un organismo oficial en el que se acredite de alguna manera la condición de familiar próximo de preso o penado. El Patronato se reserva la facultad de comprobar estos datos cuando lo estime conveniente.

Tercera.—Las personas que se consideren incluidas en este beneficio se presentarán del 1 al 15 de febrero próximo, de diez a una de la mañana, con las papeletas de empeño extendidas precisamente a su nombre y fechadas en esa población y con los documentos a que se refieren los párrafos anteriores en la oficina del Monte de Piedad de esa ciudad para llenar la solicitud que al efecto se les facilite.

Cuarta.—El personal del Patronato Nacional de Presos y Penados, que recibirá en el Monte de Piedad estas solicitudes, resolverá en cada caso lo que proceda.

Quinta.—Aceptada la solicitud y conforme a la petición, el beneficiario, sin más, podrá retirar gratuitamente los objetos amparados por las papeletas correspondientes que habrán sido autorizadas por el representante del Patronato Nacional en cada caso.

Sexta.—Los objetos empeñados en el Monte de Piedad que pueden retirarse en estas condiciones serán las ropas de abrigo y útiles de trabajo, siempre a juicio del Patronato Nacional.

Séptima.—El capital e intereses correspondientes a cada papeleta que se autorice serán pagados íntegramente en el Monte de Piedad por el Patronato Nacional de Presos y Penados con cargo a la cantidad destinada a tal fin por S. E. el Jefe del Estado.

El Conde de Marsal, Presidente del Patronato Nacional de Presos y Penados, en nombre de todos los que reciben este beneficio, agradece al Caudillo de España el honor de haber encomendado al Patronato esta gestión y la magnanimidad, y al mundo entero el más acabado ejemplo de cómo desde la más alta jerarquía del Estado vive y siente las necesidades de las familias, atento tan sólo a lo que pueda necesitar un hogar español.

El mundo y su prensa

"Daily Herald" de Londres

LOS ATAQUES DE LA LUFTWAFFE

Perdidos los que algunos de nuestros aeródromos no se encuentran protegidos, los pilotos de la Luftwaffe los cogieron, en su mayoría, por sorpresa, dedicándose a efectuar raids punitivos y de bombardeo.

A pesar de las caras lecciones que nos fueron dadas en los dos o tres últimos años, en algunos aeródromos estaban los aviones agrupados, sin siquiera dispersarlos o extenderlos ni lo más ligeramente.

La única explicación que cabe dar a esto, así como a la falta de A. A. en algunos aeródromos, parece consistir en la excesiva confianza que se tiene en la fuerza aérea de los aliados que, hasta ahora, nunca ha sido capaz de evitar que los aviones enemigos que efectúan raids rasantes ganaran tantos a su favor.

Es posible que semejantes raids resulten demasiado costosos porque merecen la pena de ser llevados a cabo —como ocurrió el día de Año Nuevo— pero tal cosa no nos devuelve a nosotros los aviones perdidos.

En realidad fué una "menguada victoria aérea" para los aliados, pero el secreto militar impide a los correspondientes que cuenten toda la historia.

"Volkischer Beobachter" de Berlín

UN GRAN ERROR

En Inglaterra y los Estados Unidos aumenta la dolorosa extrañeza de cómo el general Eisenhower disponía de tan pocas reservas operativas para oponerlas a la ofensiva alemana del mes de diciembre.

¿Cómo fué posible? Su táctica en el segundo semestre, fué hasta el 16 de diciembre víctima de un error, suponiendo que Alemania ya estaba vencida.

¿Qué desconocimiento de la potencia alemana, del movimiento nacional-socialista, del su Führer y colaboradores envolvía dicho error?

Pero este no fué solo un error de Eisenhower, sino que lo compartieron con él su ministro de la Guerra, su presidente y, en última escala, toda la nación.

La idea de la opinión pública norteamericana y de los dirigentes de aquel país con respecto a las cosas europeas, se ha documentado con toda su fuerza en el error de los últimos meses.

No seamos, sin embargo, injustos

para Eisenhower, ya que también en esta guerra ha llevado a cabo, señaladas proezas: Los batallas en torno a Aquisgrán, serán siempre expresión de una estrategia reaccionaria; pero si se piensa en los hombres que mandaron a Eisenhower a Europa, ¿no era todo ello reacción?

Con una estrategia de tiempos pasados querían destruir un tiempo nuevo. Si se pretendía dominar al nacional-socialismo y vencer al ejército de dicho régimen, era necesario no derivar sus propios impulsos de ayer, sino del hoy o incluso del mañana.

"Hamburger Fremdenblatt" de Hamburgo

LAS FORTIFICACIONES ALEMANAS DEL ATLANTICO

Hace seis meses también nosotros tuvimos la impresión de que las guarniciones alemanas en las fortificaciones del Atlántico había que darlas por perdidas.

Entretanto se ha visto, gracias a su bravura reconocida, que sirven para ligar enormes fuerzas enemigas e impedir, de una manera sobresaliente, los refuerzos de los enemigos.

Así lo expresa el periódico de París "Aube", diciendo: "Es verdad que ha quedado liberado casi todo el territorio francés, pero una larga cadena de núcleos de resistencia enemiga extiendese por las costas del Atlántico. Estos núcleos de resistencia se hallan a 1.000 kilómetros del frente principal, a espaldas de esta línea, quedando por liberar todavía unos 3.500 kilómetros cuadrados. Se trata principalmente de Lorient, Saint Nazaire, la Rochelle, Royan, Point de Grave, a más de todas las islas que se extienden frente a la costa del Atlántico."

El comandante en jefe francés en Francia occidental, general Larminat, ha declarado, asimismo que sin duda ninguna el ejército alemán había planeado estos puestos de resistencia, que son capaces de

SEGUROS INDUSTRIALES COMPARTIDA ANONIMA

S.I.C.A.
MADRID

SUBDIRECCIÓN:
Ramón Castañón Alonso
Comandante Izarduy, 9. Tel. 1018

LA UNIVERSIDAD NACIONAL OBRERA

(Del discurso pronunciado por el Delegado Nacional del Frente de Juventudes en el IV Consejo Nacional).

"El medio quizás más eficaz para el logro de esta empresa sea la creación de la "UNIVERSIDAD NACIONAL OBRERA". Y no sólo como medio de elevar el nivel cultural, sino como medio también de matar la disgregación y encontrar el pensamiento de unidad que mueva al pueblo español. Porque nosotros, como sabemos, la UNIVERSIDAD NACIONAL OBRERA dirigida por las autoridades académicas, pero con las tareas de enseñanza ejercidas por el propio estudiante que de esta manera reparte una parte de lo que aprende entre sus camaradas menos afortunados que no tuvieron los medios de instrucción de él".

En estas palabras de nuestro Delegado Nacional José Antonio Eola revive una de las viejas aspiraciones del SEU, quizá la de más auténtica dimensión revolucionaria que tiene a hacer desaparecer también en el terreno cultural la antipatriótica lucha de clases.

Toda la juventud obrera y campesina, hermanada con la escolar espera que sea pronto una realidad la UNIVERSIDAD NACIONAL OBRERA que responde al sentido cristiano y renovador de las obras de la Falange.

Paso a paso, mientras las naciones se desangran en el esfuerzo bélico, España va poniendo los cimientos de sus grandes obras sociales. Y ello gracias a la paz que Franco sabe mantener para continuidad y eficacia de la labor emprendida.

APUNTE

La bizantinística en Alava; una buena tesis doctoral

Otras civilizaciones que pasaron, más o menos tiempo, por aquí, son fáciles de estudio, a medida que son más abundantes los estudios hechos y se han hecho vulgares sus monumentos. No así las influencias bizantinas que salpicaron la tierra alavesa, más o menos directamente. Que estas se den en el Levante, en el sur o en las islas de nuestras provincias mediterráneas, se destacaba siempre en los cuadernos de Arte. Pero no era tan estudiada su irradiación al Norte.

¿Cómo? ¿Con cuáles elementos? ¿En qué momentos? ¿Dónde están sus focos y hasta dónde alcanza actualmente la supervivencia de aquella lejana y simpática cultura de Bizancio en nuestras tierras norteñas?

Estos problemas los ventila en concienzuda tesis que será presentada en la Universidad Central, y al autor de ella dejamos la explanación de su tesis, que nosotros nos atrevemos a computar de lo más notablemente arqueológico que se haya aquí acometido hace muchos años, recordándonos los que en la misma Universidad presentaron, en sus días, los doctores don Luis Heintz y don Enrique Eguren.

Esta tesis aún más interesante —a nuestro juicio— la que aborda la bizantinística norteña, porque se mueve en el plano de problemas históricos curiosísimos explicando las relaciones de Bizancio con las sublevaciones góticas a que tuvo que enfrentarse Leovigildo, incluso contra su propio hijo, y lindando con la cuestión católica de aquellas célebres contiendas de aquel maleable imperio.

Queda la cuestión famosa del Victoriano, del Biclarense, que el futuro doctor pespuntea, y las posteriores reminiscencias románico-bizantinas de momentos posteriores. Todo, por nuestra causa, quedan en el anonimato hasta con el éxito oficial que tiene este poco explorado aspecto de las viejas civilizaciones que aquí acamparon. Pero están por delante nuestras mejores albricias.—ACEBEDO.

SI EN LA CRUZADA NOS LANZAMOS SOLOS, CON NUESTRA GLORIA Y EL VALOR DE NUESTRO CORAZON, A LA EMPRESA GLORIOSA DE LIBERARLA, IMAGINAROS DE LO QUE SERIAMOS CAPACES DESPUES DE NUEVE AÑOS DE PREPARACION PARA DEFENDER NUESTRA SOBERANIA O NUESTRAS LIBERTADES (Del discurso del Caudillo ante el III Consejo Sindical).

El Brasil lucha al lado de los aliados



El grupo de las Naciones Unidas no está integrado exclusivamente por los "tres grandes". Forman parte de él otros países, algunos de ellos de escasa extensión y población, que, puestos en peligro hace unos años, en la actualidad atacan a los alemanes.

Entre los participantes de este gigantesco esfuerzo combinado figura el Brasil, la gran nación sudamericana. Las fotografías que acompañan estas líneas ilustran algunos aspectos de su cooperación. Atrás, a la izquierda, vemos a pilotos brasileños escuchando las instrucciones finales antes de realizar una misión de bombardeo sobre Alemania; y, a la derecha, un joven fluminense contempla una de las bombas que va a arrojar durante un vuelo de entrenamiento. En el centro, un atacante mecánico brasileño da los últimos toques al ala de un avión. Abajo, a la izquierda, aparece el teniente Lutero Vargas, hijo del Presidente de la República, operando en el hospital de campaña de la XII Fuerza Aérea norteamericana, en que sirve; y, a la derecha, dos aviadores, veteranos en la ofensiva aérea contra Alemania, estudian en un mapa su objetivo antes de despegar.